

情侣深夜盗窃 民警设计抓获

一男子与女友深夜盗窃工地建筑材料，民警抓获嫌疑男子后，其女友“燕子”却突然“消失”。民警连夜排查，于12月1日凌晨6时许，在郾城区一出租屋内将熟睡的“燕子”抓获。

建筑模板不翼而飞 民警设计抓获嫌疑男子

11月29日11时20分，市公安局沙北分局孟庙警务队副队长李磊接到一报警电话。漯河某高校工地负责人称，有一批新进的建筑模板被盗，共计139块，价值6800余元。李磊立即将警情向队长付红民进行了汇报，付红民、李磊带领民警吕二虎和辅警杨世杰、郑宇航迅速赶赴现场。

“失窃地点处于监控死角，没能拍到嫌犯作案的情景，现场勘验收获不大。”李磊介绍说，在询问过工地负责人后，他们决定围绕案发地走访附近收购二手建筑材料的商铺。当天下午5时许，付红民等人发现一家收购二手建筑材料的商铺内摆放着一批崭新的建筑模板，与工地丢失的

模板高度相似。经询问老板得知，当日凌晨2时许，有人用电动三轮车将模板拉到这里卖给了他，但是还没有给他结账。民警立即让该老板用微信联系卖家，通知他来店内结账。老板联系后，对方说第二天来拿钱。民警就在该商铺内守株待兔。11月30日下午4时许，一名男子走进店内和老板结账，民警当场将其抓获。

连夜排查城中村 凌晨抓获女嫌犯

经审讯，该男子刘某，舞阳人。据刘某供述，和他一同作案的还有他的女朋友，但其一口咬定只知道女朋友叫“燕子”，是贵州人，其他信息一概不说。民警从其手机着手，发现了一个模糊的快递地址，最终锁定了“燕子”租住的大概位置——郾城区某社区。

“我们审讯期间，这个名为‘燕子’的女人曾多次打电话、发微信，在未得到回应后，将刘



某的电话和微信都拉黑了。”李磊说，此时民警已掌握了“燕子”的大致位置，一场抓捕行动在夜色中展开。由于该社区是一个城中村，内部结构复杂，人员流动性大，抓捕时机稍纵即逝，民警挨家挨户进行排查。12月1日凌晨6时许，民警在一处出租屋内将熟睡的“燕子”抓获。

经审讯，“燕子”为付某，贵州人。目前，刘某、付某已被依法刑拘，案件正在进一步办理中。

殷广华

法治快讯

召陵区 宪法知识 网上竞答

12月1日至12月7日，召陵区普法办在全区范围内开展了宪法知识网上竞答活动。

据了解，参与网上竞答活动者可通过关注“许慎故里召陵普法”微信公众号在线参与答题，竞答内容为《中华人民共和国宪法》。

“学习宪法知识，弘扬宪法精神，做到尊法学法，

才能在实际工作中更好的守法用法。”参与了这项活动的召陵区司法局工作人员张亚杰说。

此次竞答活动是召陵区“宪法宣传周”系列宣传活动之一。随后，召陵区普法办会陆续组织全区各单位开展集中宣传以及7个主题日宣传活动，使宪法精神深入人心。

张莉

图片新闻



12月4日，临颍县司法局邀请临颍县书法家协会的志愿者到该县颍川广场开展为群众义务写春联、送宪法挂历活动。

蒲红艳 摄

漯河执行 雷厉风行 守护正义 风雨兼程

法警动真格 “老赖”慌了神

“我现在就还钱，千万别拘留我……”近日，郾城区人民法院办理一件借款合同纠纷案件，在法院执行高压下，被执行人张某某终于不再“任性”，张某某的妻子将筹集的10万元执行款送到法院，案件顺利执结。

某某银行诉张某某、某担保公司借款纠纷一案，郾城区人民法院依法审理并判决张某某、某担保公司偿还某某银行借款10万元及利

息。判决生效后十日内，被告人张某某等人未履行还款义务，原告某某银行遂向法院申请强制执行。

案件进入执行阶段，执行法官向张某某等人送达了执行通知书、报告财产令和告知书等材料，并将被执行人传唤至法院，张某某等人来到法院后，拒不配合法院工作，扬言“要钱没有，要命一条。看你们能拿我怎么办！”执行人员见张某某态度

恶劣，拒不履行还款义务，决定对张某某拘留15日。

当法警上前给张某某戴手铐押其上车时，张某某才相信法院这次是动真格的，上一秒还“霸气侧漏”的张某某顿时没了底气，连声说“我现在就还钱，千万别拘留我……”

张某某主动履行了还款义务，案件顺利执结。

齐江涛 孙帅

法官说法

特殊劳动者不能纳入经济性裁员范围

网易暴力裁员事件近期引起轩然大波。经营情况不好引发的经济性裁员是公司节约管理成本、自力救济的常用手段，那么，经营情况不好的用人单位是否可以此为理由肆意地裁员呢？

劳动合同法第41条规定，裁减人员时应当优先留用下列人员：与本单位订立较长期限的固定期限劳动合同的；与本单位订立无固定期限劳动合同的；家庭无其他就业人员，有需要扶养的老人或者未成年人的。用人单位依法裁减人员，在六个月内重新招用人员的，应当通知被裁减的人员，并在同等条件下优先招用被裁减的人员。

此外，还有一部分特殊劳动者是不能纳入用人单位的经济性裁员范围的。劳动合同法第42

条规定，劳动者有下列情形之一的，用人单位不得依照本法第40条（用人单位单方解除劳动合同）、第41条（经济性裁员）的规定解除劳动合同：从事接触职业病危害作业的劳动者未进行离岗前职业健康检查，或者疑似职业病病人在诊断或者医学观察期间的；在本单位患职业病或者因工负伤并被确认丧失或者部分丧失劳动能力的；患病或者非因工负伤，在规定医疗期内的；女职工在孕期、产期、哺乳期的；在本单位连续工作满15年，且距法定退休年龄不足5年的；法律、行政法规规定的其他情形。因此，即使是经营情况不好，用人单位也不能随意进行裁员，而应该就劳动者与用人单位签订劳动合同的类型以及劳动者家庭状

况、现实情况来决定是否裁员。

由于经济性裁员的用人单位需要向被裁者支付一定的经济补偿金或者赔偿金，因此有不少公司采用变相裁员、变更工作地点、不合理调整岗位、延长工作时间等方式逼迫劳动者主动离职。而劳动者一旦依据法律规定，提前30日以书面形式通知用人单位解除劳动合同，就是掉进其裁员还不用支付经济补偿的“坑”。如果劳动者确实因用人单位效益不好、不能及时足额获取劳动报酬被迫离职的，可以依据劳动合同法第38条第2项“未及时足额支付劳动报酬的”，单方解除劳动合同，并要求用人单位支付相应的经济补偿，切不可贸然放弃自己的合法权益主动离职。

据《北京日报》

平安提醒

骗子冒充“公检法”惯用的骗局

1.通过电话做笔录向你询问详细个人信息。

公安机关是不会通过电话做笔录的，只有进行回访、进行电话止付劝解等少数情况时才会采用电话形式。

2.拘捕令会传真给你。

依据《中华人民共和国刑事诉讼法》，公安机关逮捕人的时候，必须出示逮捕证，不会通过传真形式发放，因涉及个人信息，更不会在网上查到。

3.需要你往某个安全账户打钱。

公检法机关是不设立安全账户的，更不会让人转账汇款到安全账户。比如交警部门，实行“罚缴分离”，需持有效证件按照正规程序在指定的窗口单位办理。

最后提醒：公检法人员绝不会用电话通知“你已涉案”，且公检法部门根本不存在所谓的“安全账户”，凡是通过电话要求你对自己的存款进行“资金清查”或转账汇款的，请一概不要相信，防止上当受骗。

一定记住，接陌生电话要多个心眼，不明链接不点击，可疑二维码不扫描，个人信息不透露，验证码不泄露。

晚综

